



上班高峰时, 4个挤公交乘客中就有1个老人 能否引导老人错峰出行?



“老年朋友们能否尽量错峰出行?上下班高峰期挤公交一方面不舒适,同时也不利于自己的安全。”两会期间,政协无锡市十三届委员会公布了去年6月委员们提交的一批优秀个人提案,其中委员姜科、张依莉提出的,关于优化老年优惠卡优惠方案等提案引发广泛关注度。
唐奕



漫画 张冰洁

政协委员

老人在有条件情况下错峰出行

7:00-9:00、16:00-18:00是市民上下班高峰,也是公交车最拥挤时段。繁忙的公交上除了无可奈何的上班族和上学族,还有不少出门锻炼、买菜的老年人。据调查显示,上班高峰时段,高龄老人免费乘车IC卡和60~69岁老年人优惠乘车IC卡平均每天合计刷卡32931次,占每天上班高峰时段刷

卡总数26.9%,约四分之一强。下班高峰时段,这个数字是17151次,占每天下班高峰时段刷卡总数的15.5%。

相对较为空闲的老年人,是否非要在最拥挤时候挤公交?

为此,政协委员姜科、张依莉建议公交、物价的主管部门,借用经济杠杆手段,优化调整老年优惠

卡优惠方案。

建议称,可以采取分时优惠措施,如早晚上下学、上下班高峰时段减少优惠幅度,甚至取消优惠,非高峰时段继续优惠方案,以鼓励出行弹性较大的老年人在有条件的情况下错时出行,一方面有利于公交调度,一方面提高市民整体出行质量,也有利于老年人安全。

各方声音

年轻人和老人要相互尊重体谅

对于两位政协委员的提议,记者随机采访了街头的多位市民。多数上班族对提议表示赞同。

40岁的周先生说,上班族早起晚归很辛苦,上下班高峰期好容易挤上公交,可看看身边那些老年人,哪好意思安坐在位置上?他希望年轻人尊重老人的同时,老年人

也能多体谅年轻人。

刚上班两年的王小姐表示,她觉得在高峰期间减少老年卡优惠程度的做法很好,一些没有必须出行要求的老人可能会避开高峰时段出行,既缓解公交拥挤的状况,也避免了老人在乘公交时因过于拥挤导致身体不适。

也有市民对该提议有不同的看法,市民唐先生说,老年人可能比较空闲,但从公平的角度来说不应该对老人这个特殊群体差别对待。不能说老年人的出行就没有上班族重要。解决拥堵还是应该从根本上去做文章,比如开通老人专车,或增加某些线路公交数量等。

相关部门

将在拥堵时段增开公交班次

针对两位政协委员的提议,涉及此事的无锡物价、公交部门则表示,将采取措施缓解目前高峰时段的公交拥堵问题。一方面将加强公交管理,组织专业人员从各种乘客出行需求研究优化线路,根据市场供需调剂线路,增开

拥挤时段线路的班次。另一方面将运用科技手段,加强车辆调度,目前主要是利用公交智能化监控系统,督促驾驶员合理控制车辆行驶车距,进一步提高车辆运行的均匀度,同时将进一步完善手机和网络实时查询系统,减少市

民候车时间,缓解拥挤矛盾。

此外,相关部门也将开展老年人文明乘车、安全乘车宣传教育。通过广播、电视、报纸、互联网等媒体宣传教育舆论引导,鼓励广大老年人在条件允许的情况下尽量错峰出行。

直通两会

9名县处级干部 去年涉腐被查处

昨日下午,无锡市人民检察院检察长蒋永良在人代会报告中披露,无锡去年共9名县处级干部、38名科级干部涉嫌贪污贿赂犯罪被查处,其中包括原市政工程建设管理处处长孙建源,涉嫌私分国有资产4000余万元一案。

报告中说,去年共立案查办贪污贿赂案107件,涉及127人,大案率为100%,其中科级干部38人、县处级干部9人,涉案金额百万元以上的15人,为国家挽回经济损失6375万余元。

此外,检察机关加大惩治渎职侵权犯罪的工作力度,共立案查办渎职侵权犯罪案件25件35人,人数同比上升9.4%。

无锡市检察机关去年共受理提请批捕案件5593件8332人,批准逮捕4591件6743人,批捕人数同比上升1.2%,受理移送审查起诉案件9733件13664人,提起公诉8514件11699人,起诉人数同比上升13.2%。

积极参与打黑除恶、“扫黄打非”等专项行动,无锡市检察机关提起公诉1269人,例如依法批捕起诉了涉毒数量高达12.8公斤的郑海明等人贩卖运输毒品案。
金辰 唐奕

微新闻

新一轮蓝天工程启动

无锡发布 从无锡市环保局了解到,今年无锡将启动实施新一轮“蓝天工程”三年行动计划,着力推进能源结构调整、工业废气治理、机动车污染防治、扬尘控制、秸秆综合利用和禁烧、挥发性有机物污染防治等工作,加快推进热电行业整合整治,启动实施高污染燃料禁燃区管理,切实改善环境空气质量。

公安局长接受网络微访谈

平安无锡: #微访谈#【无锡公安110】“亲民、爱民、为民110在您身边”,对话无锡市副市长、公安局党委书记、局长赵志新,共同探讨百姓所关心的问题,接受网民提问,2013年1月10日上午9:30不见不散。

江阴提高养老待遇

薛晨 来自江阴市人社局的最新消息,从今年1月1日起,江阴市居民养老保险基础养老金调整为每人每月180元,被征地农民第四年龄段人员养老金调整为每人每月400元。据悉,此举将惠及20万人。

卫生

美沙酮药物维持门诊 让“瘾君子”回归社会

昨天,记者在北塘区山北街道社区卫生服务中心美沙酮药物维持门诊了解到,门诊设立五年多来,有700多名染毒瘾者在这里参加药物维持治疗,日前该门诊被国务院防治艾滋病工作委员会办公室评为国家级“优秀门诊”。

山北街道社区卫生服务中心美沙酮药物维持门诊,是无锡第一家设立在社区卫生中心的美沙酮门诊。

据统计,至2012年12月31日,累计已有779人在该门诊参加药物维持治疗。其中坚持治疗5年以上的68例,占在治人数的39.5%;坚持治疗3年以上的129例,占在治人数的75.0%。长期保持在门诊治疗,对减少毒品使用,减少艾滋病传播、改善病人社会家庭功能起到显著作用。

门诊定期为病人进行传染病的监测,HIV、HCV、梅毒新发感染率低,在全省19个维持治疗门诊中位居前列。有124名吸食海洛因人员通过美沙酮药物维持治疗已回归社会,过上了正常人的生活。北塘区相关部门还在门诊新建了一个北塘禁毒安置就业站,安排家庭困难、没有经济来源的4名病人参加工作。
陆媛

[小资料]

美沙酮,又名盐酸美沙酮、美散痛、非那痛、阿米酮,是阿片受体激动剂,属麻醉性镇痛药。其化学结构和吗啡非常相似,但药理作用却与吗啡非常相似。其突出的特点是镇痛作用强、口服有效,对阿片类毒品成瘾者的戒断症状抑制作用持久,反复应用持续有效,适用于成瘾病人的脱毒治疗。但美沙酮其实也是毒品的一种,私自买卖美沙酮等同于贩卖毒品。

停水

因重点工程建设,1月10日9:00-11日9:00隐秀路停水,影响:西园里、明珠大厦、联创大厦、蠡园开发区等地区用户。
唐奕

遇突发难题 城管12小时内帮你办



快报曾多次报道惠山区堰桥街道城管部门为民服务的各种创新举措,尤其是他们在全市首创的“大城管”理念,负责人孙龙为此还在前年被评为市十佳城管队员,昨日快报记者再次采访了这支为民城管队伍。
金辰 胡姗姗

践行“小城管,大管理”理念

“在原有大城管的框架下进一步精细化,从细节着手,进一步为老百姓服务。”堰桥城管办主任孙龙告诉记者,具体做法是,堰桥地区的百姓只要遇到突发难题,城管要在12小时内帮忙解决。

堰桥城管是无锡践行“大城管”概念最为彻底和成功的单位之一,“小城管,大管理。”孙龙这样介绍堰桥城管的职能,除了拆违、管理乱设摊等常规动作以外,辖区范围内的停车、环境卫生、市政、路灯、绿

化、污水管网等方面的管理,堰桥城管都参与其中。

“现在老百姓遇到什么突发难题,哪里有人偷倒垃圾,哪里被水淹了,哪里地面结冰了,我们队员接到电话后会第一时间赶赴现场。”孙龙介绍。

老百姓有事,第一个想到城管

几个月前的一个深夜,一辆轿车在马路上翻车后无法移动,对当地交通产生影响,百姓第一个想到就是堰桥城管,“其实这并不是我们的职能范围,但是老百姓找我们了,能够帮

忙的一定要去。”孙龙介绍,城管办的队员调去了一辆铲车,把车子运走,然后又花了半晚上的时间把路面打扫干净。

记者了解到,为了更好地服务百姓,城管部门制定了

夜晚轮休制度,60多名队员轮流值夜班,保证每晚有10人在勤,为市民解决投诉和突发状况,达到24小时无间隙服务。

“只要老百姓要的,就是我们去做的。”孙龙说。